

Eldízetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Égész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétől és
ünnepután nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes köldemény a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kétemplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A sajtó válsága.

A sok intézmény és vállalkozás között lime a magyar sajtótól is egy áldozatot követel a »Trianon«.

Igaz, hogy a »Journal« németnyelvű nap lap volt, de öven évig viruló egészségnek örvendett és ez alatt az öven esztendő alatt épüi azokban a körökben terjesztette a nemzeti eszméket és lekesítette nagy olvasóiborát írántunk, ahol erre a legnagyobb szükség volt.

Jött azonban a »békce« és ettől fogva ez az olvasótábor a hírlapi és ezzel összelüggő politikai és kulturális értesülését idegen államok sajtóorgánumaiból elégítheti csak ki, amely sajtótermékek természetesen ha a magyar állapotokról és viszonyokról egyáltalán írnak: ez telenciozusban olyan elferdítéssel teszik, hogy az ott élő magyaroknak a jövő íránt tápláit reményeit teljesen kiüsiták.

Ez az, ami legszomorubbán érint ebből a sajtóállalásból kifolyólag, mert ez ugyan az selesé, de tudjuk jól, hogy a budapesti hírlapok közül több már súlyos betegségekben esztől át — és bátrán mundhatják, hogy legnagyobb részük a nagy Magyarországhoz szabott rezsiük miatt — anyagi küzdelmes életet folytat.

Már pedig a sajtónak nemcsak szabadsága, hanem anyagi függetlensége is van szüksége, hogy hívalását lelkiismeretesen betölthesse.

És ezt a függetlenséget csak a társadalom biztosíthatja.

Természetes, hogy egy sajtóorgánumnak módjában áll olvasóközönségének körét különösen megbízhatóságával kiszélesíteni; ámde ezen körül a »Trianon« nagyon szűkre szabta, mert lime ennek okából egy nem férges, hanem egészséges gyümölcs hullott le a magyar zsurnalisztika fájáról.

Hogy ennek folytatása ne legyen, csonka Magyarország intelligens társadalmának kell megértenie és átértenie azt, hogy mily fontos szerepük van éppen jelen szomorú sorsunkban a magyar hírlapoknak.

Augusztus végén folyósítják a városi kölcsönt.

Beavott helyen úgy tudják, hogy a köldötti kölcsönbén érdekelte városok részére csak augusztus végén fogják folyósítani a kölcsönt. Ennek a késedelemnek kizárólag adminisztratív okai vannak, a többi között az is, hogy a nem törvény hatóságú jogú városoknál előbb a vármegye törvényhatóság bizottságának kell ki mondania a döntő szót. Eddig összesen harminckilenc város jelentette be kölcsön igényét, és az igényelt összeg jelenkényen meghaladja a 10 millió dolláros amerikai kölcsönt.

A kecskeméti szőlősgazdák az Ausztriával való tárgyalás újrafelvételét kérik.

Még a hét folyamán felmegy a küldöttség Budapestre.

Megírjuk, hogy a kecskeméti szőlősgazdák vasnapn ankétot tartottak, amelyen memorandumba foglalták kívánásait az idei bortermés értékesítésére vonatkozólag. A memorandumban legfőbb súlyt helyeztek az Ausztriával folyó kompromisszum megkötésére irányuló tárgyaláson kivandó kedvezmények felsorakoztatására.

Azóta váratlanul a kormány közlése szerint, Ausztria makacsága miatt megszakadt a tárgyalások s a magyar delegátus tagjai eredmény nélkül tértek vissza a fővárosba. A kudarc a legköndfőbb hangsúlyt váltotta ki. Különösen a szerződés gazda társadalom hangulata elkezeredett, úgyhogy a kormány már a keddi napra szükségessé vélte őssz hívni az érdekelteket egy értekezletre. Az értekezletet a földmivvelésügyi miniszteriumban tartották meg. Mayer János informálta a megjelenteket a tárgyalásokról.

Ezzel kapcsolatban a kiszagdaképviseleők azt a kívánásukat terjesztették elő, hogy mután Ausztriával a provizóriumos tárgyalások nem sikerültek, dacára a legfőbb kedvezményes szerződésnek, a kormány legyen megfelelő intézkedéseket az osztrák luxusszárnak szemben és arra kéri a kormányt, hogy bizonyos osztrák paricikkeket állíson fel behozatali tilalmat. Kívánásokat írásba foglalta a földmivvelésügyi miniszter utján eljuttatják a kormányhoz és arra kéri, hogy a minisztertanács foglalkozzék ezzel a kérdéssel. Eufán az értekezleten megvitatták még azt is, hogy az osztrákokkal megkötött tárgyalások miatt foglalkozzék a kormány a termés beföldi értékesítésével. Arra kéri a földmivvelésügyi minisztert, hogy a kereskedelmi miniszteriumban tartandó csütörtöki értekezleten részletesen foglalkozzék most már a kormány a gazdasági társadalom kívánásával, valamint azzal is, hogy az osztrák pírcsi szemben új eladási gazdasági területeket keressen.

Érdemesnek tartjuk megemlíteni, hogy a kecskeméti gazdák álláspontja nem egyezik a kiszagda képviselőkével.

Ugyanis a szőlősgazdák vezetésége átszövegezi a vasnapn elfogadott memorandumban oly értelemben, hogy köveleik a gazdasági tárgyalások újból való felvételét s még meliőt véglegesen állást foglalna a kormány, kifejezést adnak kívánalmaink. Épen azért a köldöttség még a hét folyamán felutazik Budapestre.

— A földmivvelésiskola évszázó vizsgájt a földmivvelésügyi miniszterium augusztus hó 16 ik napjára látte ki. A d. e. 9 órákor kezdődő vizsgára az érdeklődő gazdáközönsége szívesen látja a földmivvelésiskola igazgatóságát.

Kecskeméti iparosok versenye a mesterkoszoruért.

Kiállítási mozgalom az egész országban.

A békéldöket juttatja eszünkbe a kiállítási láz, amely az egész országban megindult. A legköndfőbb ipari és mezőgazdasági termelési ágak vetélkednek a kiállításon az elsőbbségért.

Az idel augusztusi és szeptemberi kiállítások sorozatát az iparosok nyitották meg augusztus 2 án Sopronban az Iparkamara kerületi tártalával. Utána aug. 14-én Budapesten az Iparvezetőlet országos kézfőipari tártalán a mesterkoszoruért indul meg a verseny, amelyben a kecskeméti iparoság közöl mint értesülünk, két kiváló fémpiparos Trinzger Ferenc és Sebestyén Géza versz részt. Ezenkívül mint érdeklődők is sokan felkeresik ezt a kiállítást Kecskemérről, annál is inkább, mert féláru jeggyel lehet felutazni. Féláru jegyért előre kell jelentkezni az Ipartestületnél.

A mezőgazdaság és a kertészeti ágazati sem maradnak hátra és ugyancsak augusztus 14-én nyílik meg a Mezőgazdasági Múzeumban és a fővárosban épült pavilonokban a virágkertészek, gyümölcs és zöldségtermelők és mérhész kiállítás, melyhez hasonló másfél évtized óta nem volt Budapesten.

Augusztus 20 án lesz a negyszabású városi helyi kiállítás. A Faluszövetség és a helyi bizottságok rendezésében ezenkívül az ország több gőcpontján egymásutóiban nyílnak meg a gazdasági, ipari és kulturális kiállítások, így augusztus 15 én Soroksáron, 30 án Zalaezerszegen, és Cegléden, szeptember 6 án Balassagyarmaton, 7-én Kisteleken, 13 án Téten, 20 án Esztergomban, 27-én Kisunhalmason, október 4 én Jászberényben és 13 án Szentesen.

Adócsalásnak minősül, ha valaki nem jelenti be alkalmazottját a kereseti adó levonása miatt.

Az adózás terén már hozzá van szokva a közönség a legszigorubb rendelkezésre is, így alig kell feltűnést, hogy egyik másik rendelet szigorubb pénzbírságot helyez kiállításba a késedelmes adófizetők részére. Egy most kiadott rendelet azonban, mely az alkalmazottak kereseti adójának befizetését szorgalmazza, méltán kelthet feltűnést, mert a késedelem adócsalásnak minősül.

Nehogy az adózó közönség elmulassza azt a nevezetes dátumot, amelyen túl adó csalás miatt vonják feléldességre, ha elküsi az alkalmazottak kereseti adójának a lerováásával, közöljük, hogy minden alkalmazott után akár ipari, köz- vagy magánalkalmazotról van szó, sőt még a cseledek után is, amely kategóriába benne foglaltatik a

mírdens, szakácsnő, nevelőnő, inas, komornyik minőségben alkalmazottak is, augusztus 15-ig a városi adóhivatalban le kell róni a megfelelő kereselt adót.

Az illető alkalmazottak kereseti adójának alapját szolgálja az évieltelt fizetés, bér, napi díj, lakpénz, személyi pótlék, körpótlék, működési pótlék, vagy bányaféle jutalom és egyéb címen járó állandó jellegű illetmény. Továbbá mindennemű jutalék, így a részesedési jutalék is, továbbá a darabszám szerint járó díj és más egyéb, a szolgáltatási viszonyból, illetőleg a hivatászerű foglalkozásból eredő más természetű járulékok is.

A természetesen járó illetmények pénzbeli értéke a helyi viszonyoknak megfelelően számítandó át.

A munkaadó az alkalmazottakat a szolgáltatáshelyén napijától számított 8 nap alatt tartozik az adóhivatalnál bejelenteni. Az alkalmazottak kereseti adóját, úgy mint eddig a munkaadó vonja le az illető jövedelméből és a munkaadó fizeti be az adó hivatal pénztárába.

Az adóhivatalnál megállapítani nyert, hogy igen sok munkaadó egy a háztartási, valamint az ipari és magánalkalmazottak kereseti adóját még nem fizette be, sőt sokan még alkalmazottaikat sem jelentették be.

Az augusztus 15-i terminus tehát igen könnyen zavaros helyzetet teremthet a jöviszám adófelvétel körül, ha a késedelembe esnek, mert mint köz tudomású, adóügyekben rövidesen eljárásnak teszik magukat az adófelvétel.

Ország-Világ.

Az ellenzéki mozgalom indít a védővámok leszállítása érdekében. — Márflyék bűnügyét október végén tárgyalja a Tábla. — Az Országos Orvosszövetség szeptemberben tartja kongresszusát. — Miskolc a külföldi kölcsönből 80 000 aranykoronát fizetési előtakasok építésére fordít. — A földművelésügyi miniszterium arcképcsarnokában lepletezték Nagyatádi arcképét. — A mezőgazdasági export messzemenő kedvezményeket kap. O csobbán lesz a buza, burgonya és bor szállítása. — 589 millióárdal emelkedett a bankjegyforgalom. — Hatvanban a fajvédő jelölt ajánlását is elfogadják. A választás vasárnap lesz. — Valorizálják a bankbiztviselők özvegyeinek nyugdíját. — Megszüntetik a szegedi postagazdagságot.

Geniben megnyitották az európai diákségítés kérdésével f glalkozó harmadik nemzetközi diákkongresszust. — Csehország kiában október 11-én lesznek a parlament választások. — Amerikát bányász sztrájk fenyegeti. — Kedvezőek a külföldi terméskiladások.

Jelent-e olcsóbbodást a forgalmi adónak egy százalékos mérséklése?

Mint ismeretes, a forgalmi adót az eddigi 3 százalékról 2 százalékra mérsékelte a kormány. Miután a forgalmi adó a közudatban mint drágító hatású adó nem szerepel és mivel az adónak ez a drágító hatása számszerűleg is igazolt, most az adó mérséklésétől önként adódik a kérdés, hogy mérséklődni fog-e az adó drágító hatása is, vagyis, hogy fog-e ebből olcsóbbodás származni?

A kérdésre választ kapni a legilletékesebbekhez: a kereskedőkön fordultunk Megállapítható, hogy ebben a tekintetben még nem egységes az élgondolás, bár általában hangzatosabb, hogy az adónak egy százalékkal való leszállítása komolyabb hatást az árak alakulására nem gyakorolhat. A leg több kereskedő véleménye azo irányul, hogy az egyszázalékos lemorzsolódás olyan jelentéktelen, hogy azt minden valószínűség szerint a nagykereskedelem nem fogja figyelembe venni és így a kiskereskedő sem fog olcsóbb árú rendelkezésre adni a fogyasztóknak.

Más vélemény megint szai szamol, hogy az adóleszállítás csak néhány hét múlva fogja éreztetni hatását, addig tisztá képi nem alakulhat. Ha az egyszázalékos lemorzsolódás vámnál, a nagy- és kiskereskedőnél beáll, akkor viszont valami kis árenyhülés okvet lenni be fog állani. Megoldása lett volna az árakulások adóval való szabályozásának az, — mo díjak a kereskedők — ha az egész adómenet egy egyfázisú rendszerre változtatják volna, mert ez az adómérséklés csak felintézkedés, mely eredményt nem hozhat.

De mincenek megelégedve, illetve nem jósónak észrevehető olcsóbbodást azok a kereskedők sem, akik olyan árucikkre árú sítással foglalkoznak, melyre a kormány az egyfázisú rendszert alkalmazza. Itt ugyanis az az ellenérték, hogy a kormány mindazokra a cikkekre hozta be az egy fázisú rendszert, például iszi, hus, stb. amelyek aránytalanul kevesebb kézen fordulnak meg, mint a többi árucikk és épen ezért a forgalmi adó amugy is kevesebb százalékkal drágítja, mint a többi árucikk, így lényeges olcsóbbodás itt is állgírható. Ez a kereskedői álláspont, de ez sem zárja ki egy, — ha nem is lényeges — de feltétlen érezhető árenyhülés beéveskeztését.

HIREK.

Naptár.

1925. augusztus 5. Csütörtök. Katolikus ünnep: Szt. Procsimás-Berta (Görög-orosz) július 24. Kriszt. Izraelita: 5085 AB. 10. — Nap kél 4 óra 43 perccel, nyugszik 7 óra 27 percig. — Hold kél 8 óra 54 perccel, nyugszik 6 óra 52 perccel.

Légijárás. Válozékony, átmenetileg száraz és meleg idő várható.

A győgyservények körül augusztus hónapban Dömötör István (Rókóczi-ut), Csorba János (Gáspár Andráscs-ut) és Pauli Péter (Jókai-utcai) győgyservére tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— **Egész Európa felett tombolt a vihar.** A szörnyű ciklon, amely vasárnap éjszaka és hétfőn egész nap Magyarországon oly nagy pusztítókat okozott, Európa többi részét sem kímélte meg így — mint Rómából jelentett tudósítók — Észak Itáliától főlőtől hétfőn és kedden nagy vihar tombolt, amely különösen Velencében és Velence környékén okozott nagy károkat. A vihar felborított két halászbárkát a Lidón. — Prágai jelentés szerint a hétfő óta tomboló vihar megromgatta a kassa-oderbergi vasútvonalat és súlyos károkat okozott a morvaországi hársállomáson is a Vlára-szorosban. A vihar Ukrajnában érte el a tetőpontját. Nagyszőlös és Feketehegy környékén, ahol jelentős károkat okozott, a kárt 10—15 millió csehkoronára becsüli.

— **Emlékeztető.** A Casinóban tartandó szokásos társasvacsora 6 óra, csütörtök este fél 9 órakor lesz megtartva.

— **Fászerkeskedők Egyesületének** szűzén este 8 órakor tartja rendezte heti értekezletét és a kirándulás elszámlolását. Kérjük a tagok teljes számban való szíves megjelenését. Az előnév.

— **Készített a városnál park területét.** A városi tanács már régebben elhatározta, hogy a városnál körülvevő park területét le is bonttatták és kiserült. A régi kerítést le is bonttatták és megkezdtek az új kerítés építését. Sírkövekhez hasonló cementszoblopot állítottak fel, melyekre a vashálózat felszerelését ma kezdik meg. Az új kerítés díszes, tetsző, kifutású és tartósság tekintetében is sokkal melegebb a réginek.

— **A város tőbétöredékező intőzetében** július hónap kezét beltegek száma 815. Ezek közül megviszállított és ingyen győgyserveletárasban 621 beteg létezzék 901 esztben. Röntgen fényvel átvilágítottak 122 beteg. Röntgen, querc, hölég és egyéb villanyos terápiában 72 beteg és részben 152 esztben. Ezenkívül lakásfelátogatás 128 betegnél történt.

— **Kecskeméti úszók sikere Szegeden.** A Szegedi Úszó Egyesület rendezésében vasárnap folyt le Szegeden a déli kerület bajnoki úszóversenye. A versenyen igen szép sikerrel álltak startoló a KAC úszói s ködönem dr. Vogt Károlyt teljesítmény érdemi meg a legtejszebb elismerést, aki a 100 méteres gyorsúszás-hőgyversenyében 1 p 54 mp kitűnő idővel második lett. A kiváló tehetségű kecskeméti hőgyúszó sikerét még értékesbbs teszi az a körülmény, hogy az országos viszonylatban is elsőrangú eredményt úgy szőlővén tréning nélkül érte el.

— **A KAC futballszakosztálya,** ma szerdán este 9 órakor ülést tart a B. teremben.

— **Ebklállás Debrecentben.** A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete augusztus hó 30-án reggel 8 órától este 7 óráig D. brecentben országos ebklállást rendez. Mindennemű felvilágosítást illosvai Ilosvai Károlyhoz, az egyesület igazgatójához kell fordulni, Budapest, VIII. Könyv utca 21. alá, ahol a kiállítás központi irodája van. Az ebeket legkésőbb augusztus 22-ig kell bejelenteni.

— **Tennisverseny Kecskeméten.** Mint már közöltük, a Turul Sportegylet rendezésében tennisverseny lesz városunkban a kecskeméti bajnoki címért. A verseny pontéltől vasárnapig tart s városunk legjobb játékosai jelentek be részvevőkül. A sorsolás csütörtök délután 5 órakor lesz a sétatéri teniszpályán.

— **Megvadtulok nagy garázdálkodása a Nagykeről-utcon.** O Jási riadalmak és nagyon könnyen végetessé válható szerencsétlenség okozott ma déliélit 11 óra tájban két megvadtuló a Nagykeről-utcon. Kovács László Garai utca 4. sz. a lakos, beteg kis gyermeke: kocsival hozta be Moskovits Lajos dr. Nagykeről utcai rendelőjébe s míg az orvosnál bent tartózkodott, kocsiját néhány percig őrizetlenül hagyta az utcán. A lovak egy en arra haladó csoportnak szánd trombitaszavatól megjelölés és eszevesztett váltásúban rohanni kezdtek a piactér felé. A járókelőkkel tele utcában sikkoltva menekült mindenki a megvadtulok elöl, csak a B. tervás sarkán álló őrszem, Király József rendőrmester megvadtulót megvadtulót és kimerítőlt és kimerítőlt kérdéssel a lovak elé ugrott. A lovak egy pillanatra megtorpantak a váralán akadály előtt, majd kikötöttek a rendőrt és teljes sebességgel meköntaknak a Fekete könyvkereskedő elöl lévő villanyoszlopak. A lovak elestek, a kocsi felborult és több helyen előlőrt, a hirtelen fordulat következtében azonban hálsó része kivágódott és oly szerencsétlenül döntte meg a rendőrt, hogy az hanyattestelt és a fején súlyosan megsérült. A megvadtuló állatokat Király József rendőrmester és a hirtelen összerendezett járőrök nagyhegyezzen lecsapoltatták. A rendőrmester bátorságát és lélekjelenlétét nagy szerencsétlenségnek vette elejét a tulzsolott piactéren. A góppuskás század pedig anélkül, hogy a trombita egy pillanatra felhalgalt volna, viagyázmetébenbe zavartalanul folytatta útját a Szabadság téren át.

— **A Polgári Dalosok** vasárnap hangverseny iránt megérdemelt széleskörű érdeklődést mutatkozik. A magas színvonalú előadás kivételével műveléssel fog nyújtani. A dalárda főkéletes felkészültséggel mutatja be a soprán dalversenyeit tanult számbait. A magyar dalok iránti istápolója, aki a derek dalosok hangversenyeit való megjelensébe is soproni utjuk költészet-inek fedezésébe hozzájárul.

— **Új huszas csomagolású memphis és szimfonia kerül forgalomba.** A cigarettedobozok reklámjai olyan kifőrdőzetnek bizonyultak, hogy a magyar királyi dohánygyárak igazgatósága elhatározta a reklámok meg szélesbör körben való fejlesztését. A közeljövőben a ma még 100 as egységként árusított szivarkafajta két huszanként fogják csomagolni és a csomagborítókra is hirdetés céljára használnák fel. Az első ilyen huszas cigarettacomag már 2—3 hét múlva kerül forgalomba és kísértéképpen a memphis és szimfonia szivarkákat fogják árusítani.

— **Talált rikdiki.** A Kenderesi utcában ma reggel egy fekete rikdiki találtak. A rikdikiben két kulcs van. Igazolhatódosna a rendőrség betekintésével lehet átvételi.

— **Betörés a Kossuth körúton.** Buczkó József Kossuth körút 27. sz. a lakására 1. n. 3-án ismeretlen tettes behatolt és egy záratlan ládából 5 millió korona készpénzt és egy ruhalevelet elloptott. A rendőrség nyomoz a betörő után.

— **Véres citerázás Klábertelepen.** Véres vetekedés folyt le a napokban Klábertelepen. B. ki Pál gazda tanjának. A kenyér udvarán mulatságra gyűltek össze a tanyák legényei és hosszú időig vígán, minden baj nélkül fúrcáltak a citerázás mellett. Kél óra tájban azán egyszerre vége lett a vidám mulatságnak. Beállított az udvarra részegen Döszegi István husz éves legénye és a követelte, hogy egyedül csak a citerázás folytassa. A kődörös kívánságára szóvalás, majd akcafahúsging és baska volt a következménye, a vége pedig az, hogy Diószegi és egy Varga Sándor nevű fiatalbetei husz napig gyógyuló sértődésekkel vittek a kőrházba. A mulatságnak így a bíróság előtt lesz folytatása s rendőrség már meg is indította az eljárást a szerelő legények ellen.

— **A zsekedi kéménysprő mestereknek telefonálomást kell feleltetni.** A Szegedi Házulajdonosok Egy.ülete nemigen panaszolt fordult a városhoz, hogy a kéménysprő iparban fennálló mai állópotokat a lehetőséghez mérten orvosolja. Így rámutattak többek között, hogy a kéménysprő ipar a mai formában halál roztottan monopólium. A tanács annakidején foglalkozva a kérelmmel, úgy határozott, hogy azt észrevételre szeljőbb a lőzőelőparancsnoknak adja ki. Az írtak most kerültek vissza a tanácshoz, amely a szakértői vélemény után kimondta, hogy a monopóliumon nem lehet változtatni. A tanács — törendészeti szempontból — olyan intézkedést tett különben, hogy minden kéménysprőmester, aki külülettel rendelkezik, köteles a lakásában telefonállomást feleltetni.

— **Sikertelen betörés a Lutherudvarban.** Vincze Mihály henes ma reggel észrevette, hogy üzletének a Lutherudvarra nyúló ablakát az éj folyamán megromlották. Valószínűleg betörés szándékú kisdedek néhány légiát és megjelölték az ablak vasrácsát. Munkaközben azonban ugylátszik, megzavarta valaki a betörőket, mert felében a vasrács a munkák és a cselek, hogy behatolást volna az üzletbe, előlvoztak. Betörési szándékot már nem először észlelnék a Lutherudvarban, úgy, hogy a rendőrség véleménye szerint a sikertelen betöréseket úgy is ugyanazon személy követte el.

— **Müncheni Párisig c. tegnapi lőrcánkba két értelemzavar sajtóháza csuszott be.** Az egyik: bádeni lő bődni helyzett, a másik: Pestalozai sírját Birben koszoruzták meg a Birr helyteli tévedésből Bécset olvasott a szedő.

— **Nyugtázás.** Az 1925. július 12—15 ig rendezett tanonc és segéd munkakiallítás kölétségű tanonc, valamint a jutalmójuk fedezéséről adokmány szívesest voltak: Kecskeméti Takarékpénztár Egyház, Előjárati Lajos 500,000, Evangélikus Egyház, Tingler Ferenc 300,000 Kecskeméti Keresk. Hírtel. Népkör, Ifj. Végz Zsigmond, Varga Mihály 200,000, Zimay Károlyi polgárm. Kecskeméti hí. város Jav. hív. Kecskeméti í. központ Szesztőzde, Bóthori István, Bodogh József, Érsek Sándor, Farkas József Ferenc, Kovács József 160,000, Ifj. B. Zsigmond, Burián Lázló, David Sándor, Érsek Sándorné, Keilner Zsigmond, Koncz György, Meráz József, Szinyai Endre, Schöttek Béla, Vitez Bocskai G. úla, Benkő István, Dukay Mihály, Kovács Lajos, Csorba István, Rgó Ferenc 50,000, Schiffer Adolf fia, Tóth Pál 60,000, H. Kovács János, Elefánti Miklós 40,000, Hirsch Adólfé 30,000, Kraimer Kálmán, Kovács Sándor, Kiss Kálmán, Reiter József 25,000, Dudás Mária 22,000, Ifj. Berde László, Bodacz József, Sipos Miklós, Szmha János, Szűcs László, Varga G. úla, Zsigmond Rudolf, Kovács József 20,000, Fried Nővérk, Fehérvári Antalné, Gádnicza József, Házias Ferenc, Karsai Miklós, Kovács Judit, Gánder László, Németh Lajos, Pódr Károlyi, Rekker János, Repérnyi Ilona, Schilling, Dező, Szegedi Tassék, Sz. Tóhmé Kulassy Irén, Tajcsik Nándor, Verosta Zsigmond 10,000 és több 10,000 K. n. alatti adomány.

— **Kacsóh Pongrác unokahuga megmérgezte magát.** Tragikus öngyúkosági kísérletről adnak hírt a fővárosi lapok, amely Kacsóhmen is mély, őszinte részvételt váltott ki. **Kacsóh Magda**, **Kacóh Pongrác** né, a János vitéz nagynevű szerelője, a kecskeméti főreáliskola néhai igazgatójának unokahuga a napokban Budapesten, Üdül út 119. sz. alatti lakásán morfiummal megmérgezte magát. A mentők a Páyor-szatóniumba szállították a szerencsétlenül leányt, aki emondotta, hogy az éleltel folytatott néhez küzdelme során el kellett adnia edénynyjának, **Kacóh Pongrác** hűganak egyetlen vagonát, azt a zongorát, amelynek nagybátyja János vitéz adalát szerzte és amelyen ő maga is tovább tanult. Két évvel ezelőt Kacsóh Magdát, aki a fővárosi alkalmazásában volt, B listára tették és ettől kezdve még súlyosabb volt az életét folytatott harc **Kacsóh Magda** már jobban van remélik, hogy a jövő talán derősebb órákat is tartogat számára.

— **Harminké millió betörés a Nagykőrös úton.** Nagyarányú betörést követtek el az elmúlt napokban öz. Sággy Mihályné Nagykőrösi utca 39. sz. alatti lakos karára. Mig a házbeliek a szőlőben laktakodtak ismeretlen l-tetek behatoltak a lakásba és közel 30 millió korona értékben rengeteg sző fűhennét, ruhamenőt, ékszeret és évdőszelvet vittek el. A rendőrség az álkülosos betörők kézrekerítésére széleskörű nyomozást indított.

— **Elűnt kálfu.** S Nagy János gazdálkodó, Városlőd 344. sz. alatti lakos ma bejelentette a rendőrséghez, hogy cselede, Gispár János 11 éves fu augusztus 1 én elűnt tanjáról és azóta nyoma vesztel. A rendőrség az elűnt kistűn ut a nyomozást megindította és ezután hiv fel mindenkit, aki esetleg tud róla, hogy jelenlété a rendőrség bünygylő osztályán.

Anyakönyvi kivonat.

Július 30—augusztus 1.

Születések: Tormási Juliánna ref, Varga Iona rk., Tormási Mihály ref, Kunzsi Ákos Ignác ref., Turjánsski Margit Katalin rk., Kovacs Pál rk., Tormássy Éva Iona ref., Szabó Lajos rk., Mészáros halvaszólletti fu, Dóba Ferenc rk., Mészáros István rk., Sziesli Lóla Juliánna ref.

Házasságok: Lelei József rk. Volentér Rozália rk., Márki Imre rk. Horváth Rozália rk.

Haldőzások: Öz. Kócsó Iréné Csorba Terézia rk. 71 éves, öz. Pánca Jánosné Nyul Rozália rk. 76 éves, Herczeg József rk. 15 hónapos, Rác Terézia rk. 15 éves.

— **Szorgalommal és tudással is lehet valahogy boldogulni, de nagy üzleti fogalmat elérni vagy szerezni — csak hirdetéssel lehet.**

— **Beverlék az ablakok.** Szerdik Iván Kősbő Mariváros 23. sz. a lakos feljelentett a rendőrséghez ismeretlen tettes ellen, aki aug. 3-án éjjel lakásának összes ablakait bevette. A kár 400,000 korona. A rendőrség keresi a tettest.

— **FIGYELEM! Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttemplom-közben van.**

— **A Vacsi-közben megtalálták a palcon ellopott takarékönyvet.** Néhány nappal ezelőt hírt adtunk arról a nagy titólavásról, amit az egyik helyi gyár tisztviselőjének kárára követk el. A tolvajnak, aki 22 millió korona készpénzt és egy 33 millió koronáról szóló takarékönyvet lopott ki a kározuot asszony kezékarából, még nem sikerült nyomára bukkanni, a lakareknyív azonban ma reggelre váratlanul megkerült. Ma reggel a kőnkéti rendőrség bünygylő osztályának Kereke László Beszőné 158. sz. a lakos, gazdájának és felmutatta a takarékönyvet, amit József nevű fu tag nap délután talált a Vacsi-közben. A könyvecskét a rendőrség még ma déliót eljuttatva tulajdonosához, a p.n.z és a tolvaj kézrekerítésére pedig fokozott erővel folytatja a nyomozást.

— **A szinészek nyugdíjalapja javára rendezendő sorsjátéka vegyen sorsjegyet.** Kapható kiadóhivatalunkban. Huzas aug. 23-án. Nyjermények: egy autómobil, egy motorkerékárp oldalkocsival, egy motorkerékárp és 10 kerékárp. Egy sorsjegy ára 5000 korona.

— **A Kecskeméti Polgári Dalosok** részére betölti adományok: *Élelmiszer adományok:* Tóth Sándorné, Nagy Sándor, Lkó Lászlóné, Kovács Zsigmond, Könyves Mihály, Tóth Ferenc, Rgó Ferenc, Schenk Rudolf, Farkas Mihály, Gádnicza József, öz. Farkas Dömötörné, D. Katics Mihály, Szabó Ferencné, Sz. Tóth Karolyé, V. szontay Pálné, Kiss Jenőné, Kiss Kálmáné, Franczem Jozsefné, Ifj. B. Zsigmondé, Tóth Mihályné, Lestár Béla, Qulyás István, Takács Minaiyé, Fazekas Zsigmond, Fazekas Lajos, Almássy Károly, M. Kiss Sándorné, Lukács Pávia, Bóthori István, Biró Sándor, Végz János, Deák Lajosné, Csóó Pál, Szappanos Sándor, Szejtató István, Koncz István, Dunszt Ferenc, Virág Mikuska, Farkas József, J. szesszky Imre, Tili Sándor és Árpád, öz. Balogh Jánosné, **Bort és egyéb talit adományozták:** Csósz József kurm. anyjánácsos, tit. Rgó Lajos, Leutner Sándor, Juhász István, Gispár József, Nagy Lajos, Hulának N. (Folytatás)

TOZSDE.

A tozsdetanács hivatalos érjégyése:

Buza (78 kg) Tiszav. 385,000—390,000 K. Fejérm. Pest. 310,000—385,000 K. (78 kg) Tiszav. 390,000—392,500 K. Fejérm. Pest. 385,000—387,500 K. (79 kg) Tiszav. 392,500—395,000 K. Fejérm. 387,500—392,500 K. Rossz 285,000—320,000 K. Arpa (143 J) 260,000—270,000 K. (143) 535,000—545,000 K. Zab 300,000—320,000 K. Tengeri 260,000—265,000 K. Korpa 207,500—210,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: Napoleon arany 292,600 \$, Angol font 345,000—347,000 K. Dollár 70,560—71,390 K. Francia frank 3380—3410 K. Svájci frank 13,810—13,913 K. Rómán lej 368—370 K. Cseh korona 210—218 K. Szerb dinár 1266—1288, Orosz lirona 206—2028 K. Osztrák schilling 9985—10,663 K darabonként. Papíráraké 16,885—16,985 K. A jegyzés egybillió papíráraké vonatkozók.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.007250.

Lapkiadósnak és kiadó
és a Kéttemplom-közben és nyomda
Bucvárutján 13.

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Eladó házak. Szarvas utca 2 szám alatt levő ház, mely gardálókódnak igen alkalmas, szabadkézből eladó és vétel esetén arónnal átvethető. Ugyancsak eladó Középutca 30. szám és Dankóutca 21. szám alatt levő házak Értekezni lehet dr. Dudás Dániel ügyvédi irodájában.

Eladó ház.

Atilla-utca 2. számú ház, mely áll 4 szoba és mellékhelyiségekből, eladó. Értekezni a helyszínen.

Eladó föld: Tallajában, a Hegedű-át mentén 7 hold mindent megtermő föld eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal, Kaszap-utca 20. szám alatt.

Kiadó föld. Belsőnyíriben, az erdő keleti sarkánál, az állomás minőségű szántóföld kiadó. Értekezni lehet Gere Mihály tulajdonossal a reform. egyház-pentéri hivatalában.

ADAS-VÉTEL

Egy ló után való könnyű széleskocsis eladó Somodi János kocsifényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám alatt.

Hálószoba-butor!

Egy virágtopolya sima hálószoba olcsón ELADÓ RIGÓ IMRE részvételénél, Mezei-utca 36. sz.

LAKÁS, ÜZLET

Két szoba és mellékhelyiséssel kőből álló ház egy szobát lakást keres a központ közelében gyermektelen fiatal házaspár. Cím a kiadóhivatalban.

ÁLLAST NYERHET

Egy önálló napszabó állandó munkára felvétetik ifj. Végh Zsigmond cégnél, Piac-ter.

Gépirónó kerestetik csak gépiróra havi bére szabványos kőből készült. Iréztésért jelentkezők címeiket a kiadóhivatalban adják le.

ALKALMAZÁST KERES

Mosást (háznál) és kézimunkát olcsón vállal Iréztéses magános nő. — Címet a kiadóba kéri.

VEGVES

A most meginduló Horgony teherautó fuvarozási vállalat egy sóffort, gumiféleszak-nyelő, mában jártak rakodómunkásokat és lehetőleg a város autógarázsát keres. Széppontján lezárható Iréztéses magános nő. — Címet a kiadóba kéri. Sárkány-utca 13. szám alatt.

VARRÓNÓ

njánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRMEŰT Iréztéses és ju tényosen készit: VARGA IDA IV. kerület, Császy utca 14. szám alatt.

Hullásalmát

minden mennyiségben a legmagasabb napi árban átvesszünk.

özv. Almássy Lajosné és Társai,

III., Belső Széchenyi-utca 14. sz.

SZABÓ JÓZSEF**BÁDOGOS**

BEM-UTCA 9. SZAM. (VOLT SZOLNOKI-U.) ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MINDENFÉLE KÉSZ BÁDOGÁRÚT, ÉPÜLET-MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT JUTANYOS ÁRERT VÁLLALOK.

JÁVORKA IMRE**m ü k ö s z ö r ü s**

Arany János-utca 8.

válllja borelva homoru köszöndület és mindennemű ollek. kések, továbbá szőnyegollók görbülését gyorsan és olcsón eszközi.

Nyomatványait

iréztésesen és olcsón késziti

a Részvény-nyomda,

Kéttemplomköz.

Telefon 141.

Egy jóra való tanuló felvétetik

Szél Nándor

könyv- és papirkereskedésében

SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS

(V. PÁCSIRTA-UTCA 13-15.)

KÉSZIT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGEVSZE- RÜBBOLT A LEGDÍSZESSEB KIVITELIG JUTANYOS ÁRON. KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON. EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ

Szobafestő- és mázoló- tanoncokat

felvessz magas fizetéssel

Bódogh József szoba, cimfestő és mázoló Nagykőrösi-utca 11. sz.

BARANEK ISTVÁN**LAKATOS ÉS MECHANIKUS**

VI. Katona József u. 7. sz. alatt Elvállal minden é szakmába végo munkát: fűthely, kút, varrógép, kerékpár stb. készit- rést pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVITÁS!**WELLS****NAGY VILÁGTÖRTÉNETE MAGYARUL**

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.

A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.

Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K.

Előzetes megrendelés esetén csak 441.000 K, mely összeg július hótól kezdődőleg hávi 88,200 K-ás részletekben törleszthető.

Előfizetéseket felvesz: lapunk kiadóhivatala.

Kérjen ismertetőt!

Génius kiadás!

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél

Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 db. 8 HP keveset használt kocsira szerelt benzín-petroléummotor, 1 db. motor alá való vaszkoci, 2 db. kis csépfészkrény, 2 db. 12 HP erős villanymotor, 1 db. 3 HP erős villanymotor, 1 db. kis teherautó cca 10 q terhelésig, 10 db. vashordó, 5 db. olajos lahorodó, néhány darab kitűnő minőségű lófogatni kapáló-lőtőfőteléke

AZ**ALFÖLDI FAKERESKEDELMI RT.**

Hunyadi-város 10. sz. telepén

HASZNÁLT ÉPÜLETANYAG, mely kisebb építke

zésre kiválóan alkalmas, **SÜLYRA KIÁRUSITTATIK.**

Az anyag megtekinthető vételkényszer nélkül naponta d. e. 8-11 ig és d. u. 3-5 ig.